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Bonjour !
Voici un nouveau chapitre sur les STATISTIQUES.

Avant de commencer, tu dois te munir de ton cahier, d'une calculatrice, te trouver dans un endroit
calme, éteindre ton téléphone (pas le mettre en veille mais I'éteindre complétement), ne pas avoir de

1élévision allumée & c6té, ni de musique.

Chaque partie est détaillée pour que tu puisses travailler un peu tous les Jours, organise toi pour ne pas
laisser le travail s'accumuler !

Si tu as des questions, tu peux me contacter par mail : massonelol@gmail.com

A la fin de chaque travail que tu feras, tu pourras trouver la correction dans le 2éme fichier qui
s'appelle : CORRECTION.

J'ai fait des photos des pages du livre pour que tu puisses faire les exercices.

Bon courage !

. Chapitre'n°11": LES' STATISTIQUES S

Consigne : Compléte les pointillés en lisant le graphique : (tu trouveras la correction dans le fichier « correction »)

LUNDI 16 MARS :
I) Vocabulaire
On a demandé a des éleves de 3éme le nombre d'heures qu'ils passaient & « chatter » du lundi au

vendredi sur internet. S Wie v
Ce diagramme en barres représente les résultats de cette 120&{{?&& : |
enquéte. ‘104 i
La population étudiée est ............eceeemeevoeereeerereene. 81 i
64 -
Le caractére étudié est ..........oouvoommmeenereersereensrnnnn. 4 : :
2+ { 13
Les valeurs du caractére sont ..........ccenerrecereeeereenneen, ot nEEE 501"6&_
0 2 3% 4 5 6 (enh),
1. Effectifs :
L'effectif de la valeur 2 est ........... , cela signifie que ............ éleves ont passé 2h sur internet.
On peut relever ............ données au total donc, on dit que .......... est l'effectif total.

2. Fréquences :

.................................

Pourcentage d'éléves qui ont passé 4h sur internet : (faire un tableau de proportionnalité)

Valeurs 0 | 1 2 3 _4 — 0 —5 = —6 p—
Effectifs | 3 | B 6 | | ]
Fréquences en % 75% . 125% | i S

Exercices & faire dans le cahier : 1, 2,3?196 220 du livre



MARDI 17 MARS :
Exercices d faire dans le cahier : 4 page 220 et 5, 6, 7 page 221 du livre

JEUDI 19 MARS :

Exercices d faire dans le cahier : 10 page 221 du livre

I) Moyenne

Définition :

Pour calculer la moyenne d'une série de valeurs, on additionne toutes ces valeurs et on divise par le nombre de
valeurs. S — — _ !
Exemple 1: Nous avons demandé a un groupe de 5 éléves combien ils avaient de fréres. Voic leurs réponses : Julie
a 4 fréres, Elisa a 2 fréres, Mohamed a 2 fréres, Wissem a 1 frére, Marina n'a pas de frére.

En moyenne, combien de fréres ont les éléves de ce groupe. Donner un arrondi pour que la réponse ait un sens.

M=

Exemple 2 :
Dans le I) de ce cours, nous avons effectué un sondage en demandant a des éléves le nombre d'heure qu'ils

passaient sur internet. Calculons le temps moyen passé par ces éléves sur internet.

Rappels 1 I1y @ .o éléves. C'est d dire que |'effectif total est i ..cvvveecerrcnnnnnnane
Les valeurs sont 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 et chaque valeur appardit plusieurs fois. Il y a ..................... valeurs a additionner.

Donc la moyenne du nombre d'heures passées sur internet est :

M=

Exercice n°1 :

Voici les notes en mathématiques, dans 1'ordre chronologique, de 4 éléves d'une classe de 4&me :
(les notes sont toutes sur 20)
|

Manuel 5,20,7,3.,11,12,16,4,14,6,12 - Moyenne =
Cécile 19,17 ,15,14 ,12,11,7 ,6 ,4,3,2 Moyenne =
Franck ~ |9,8,11,11,11,9,9,11,11,12 8 Moyenne =
Letita  1,4,5,6,9,11,11,13,15,17,18 - Moyenne=

1. Calculer la moyenne de la série de notes de chaque éléve.
Ces moyennes sont elles représentatives de |'évolution de |'éléve au cours de I'année?

2. Voici les quatre appréciations du professeur de mathématiques concernant ces éléves ;
Appréciation A : Eléve qui a régulierement progressé grace a un travail sérieux.
Appréciation B : Eléve moyen qui s'en sort grdce a un travail régulier.
Appréciation C : Aprés un trés bon début, les résultats se sont écroulés par absence de travail

Appréciation D : Eleve fantaisiste mais capable. Doit progresser s'il fournit un travail régulier.

En regardant bien les notes de chaque éléve, redonne & chaque éléve son appréciation.

VENDREDI 20 MARS :
Exercice dans le cahier :




On a mesuré, lors d'un stage , de jeunes basketteurs. Les
tailles, en cm, sont les suivantes :
1656 ; 175 ; 187 ; 165 ; 170

181 ; 174 ; 184 ; 171 ; 166

- 178 ;177 ; 176 ; 174 ; 176
(1., Déterminer la moyenne de cette série statistique.

ey
(2., Combien de basketteurs ont umne taille inférieure & la
moyenne.

Exercices dans le cahier : n°9 (juste la question 1), 10 (juste la question 1), 11, 13, 14 page 223 du livre
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: B Le tableau ci-dessous donne les fréquences des

visites d'un grand parc d'attractions en 2014,

| Effectif | Fréquence (en %)
Printemps | L 225
Ete | 45
Automne 1 20
L Miver. . b} 125
~ Total 12 000 000 100

1. Combien de visiteurs sont venus au printemps ?
2. Reproduire et compléter ce tableau.

,a Les 120 éleves de 5° du collége Jean-Mermoz

-t

T AR MO N gy S

doivent choisir entre quatre destinations pour
leur voyage de fin d’année. Le tableau ¢i-dessous
donne quelques éléments de leurs réponses.

" Litede Ré

.
| Le Puy du Fou | | 35
|'_ Total ... 120 | 100
1. Comblen d eleves souhaltent aller a Paris 7
2. Reproduire et compléter ce tableau.

3. Quelle est la destination choisie par le plus
grand nombre d'éléves ?

a Noémije est serveuse dans un restaurant. A une

grande table, 30 clients commandent des glaces.
Noémie demande le parfum souhaité par chaque
client. Yoici leurs réponses :

fraise - vanille — chocolat - fraise ~ vanille - cho-
colat - fraise - vanille — chocolat - fraise — vanille
- chocolat - fraise - chocolat - vanille — chocolat
- chocolat — vanille - chocolat - vanille - fraise -
chocolat - fraise — vanille — chocolat - chocolat -
chocolat — chocolat - vanille — chocolat.

Pour aider Noémie a prendre la commande,
recopier et compléter le tableau suivant.

_Parfl;ms_ ) l Nom_brg de glaces (effectifs)

- Fraise | B
| Vanille |
| _ Chocolat | -
f Total |

Je résous des problémes simples

= CALTULER X2 enrpchze 252 COMMUMGUER

8 | Les maths autour de moi

Le tableau suivant renseigne sur les ventes
de véhicules neufs (vojtures particuliéres et
véhicules utilitaires) en France en 2014,

Nombre de

Mar.que ‘ el Fréquence
de voitures :::;Ful‘:eeirize&l1f2 (en %)
Groupe Renault 577 625
Groupe PSA 622 134
Marques étrangéres 968 219 N
Total

1. Calculer l‘e nombre total de véhicules neufs
vendus en 2014.

2. Calculer la fréquence correspondant a
chague marque (arrondir au dixiéme prés),

On appelle ces fréquences les parts de marché.
3. Est-il exact de dire que les margues étran-

geres représentent presque la moitié des
ventes de veitures neuves en France ?

ﬂ A partir de la phrase suivante : « J'aime beau-

coup les mathemathues avec la collection
Myriade », recopier, puis compléter le tableau
ci-dessous concernant le nombre d’ apparitions
de certaines lettres.

Lettre a m 0 e i l

Effectif

‘FOP.Chrono

Le tableau suivant donne la répartition des
spectateurs dans les tribunes lors d'un concert
du groupé Rack Halne Rolle,

f

| Tribunes : Haute%Dhonneur Laterale Lateralel
oot | T G | gauchel draite |
| Effectif | . 1800 | |
! RS ELE - I B}
i

i Frequence
Aen%)

1. Reproduire et completer le tableau en detall-
lant les calculs effectués.

2. Combien de personnes ont pris place dans
la tribune latérale droite ?

3. Dans quelle tribune y a-t-il le plus de spec-
tateurs 7

‘ ]
- i
gzs%} 21% { 18 % i

JTVAT S

Theme D « Statistiques et probabilités
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ristigues

:18; 16,

e la série en
‘érieures ou
; supérieures

11516,
14,

'n'importe
et 15. Par |
elie qui est
1x-121 : 14,

=",

Bs:

2 moyenne ?
e médiane ?
es, quelles

2ux séries ?
e des séries
;110 20.
2 des séries

;29:12.
21111,

nées pour
:nne est 30.

inées pour
#nne est 10.

Je position dune serie de donnees

Je résous des problemes simples

g Ali a eu 7 notes ce trimestre en technologie :
13:14;7;8;16;10;9.
1. Calculer sa moyenne trimestrielle.
2. Déterminer sa note médiane.

Simon a eu 8 notes ce trimestre en francais :
12;12;15;6;9:18;10,5; 13.

1. Calculer sa moyenne trimestrielle.

2. Déterminer sa note médizane.

] m Les maths autour de moi

TR TR SO T S e U

AT AT

P T B M

Nolly est une accro du téléphone portable. Elle
passe des heures 3 envoyer des SMS 3 ses
amis. Voici son relevé hebdomadaire :

- lundi : 45 SMS ;
- mardi: 39 SMS ;
- mercredi : 72 SMS ;
- jeudi : 47 SMS ;
- vendredi : 66 SMS ;
- samedi: 103 SMS ;
- dimanche : 97 SMS.

1. Quel est le nombre total -de SMS envoyés
par Nolly au cours de la semaine ?

2. Quel est le nombre moyen de SMS envoyés
chaque jour de la semaineé ?

12] Les maths autour de moi

Maxime utilise un logiciel pour réduire le poids
de sept photographles numeérigues.
1. Avant compression, ses fichiers pesaient
respectivement : 2,4 Mo ; 1,6 Mo ; 3,2 Mo ;
3.3Mo; 4,3 Mo; 1,8 Mo; 3,8 Mo.
a. Quel était le poids moyen des images ?

' b. Quel était leur poids médian ?

_ 2. Aprés compression, les poids des fichiers

. sont les suivants : 128 ko ; 112 ko ; 244 ko :

| 232Kko;221ko; 168 ko ; 199 ko.

' a. Quel est le poids méyen de ces images ?
b. Quel est leur poids médian ?

3. Grace a ce logiciel, quel est, en Mo,
| l'espace gagné s

| par Maxime sur
i son disque dur ?

; "zf\ 1Mo 1000 ko

P- S

f

&= CALULER =¥ RAISORWER &2 COMMUNIOUER

Gigi vend des produits pour le batiment. Il pré-

pare pour ses clients des sacs de ciment de

différentes tailles. Voici les commandes qu'il a

préparées aujourd’hui :

12kg;15kg; 12 kg; 20 kg ; 20 kg ; 20 kg; 12 kg;

15kg:15kg: 12 kg;15kg: 12kg;20 kg; 12 ky;

20kg; 12 kg.

1. Reproduire et compléter le tableau ci-dessous,
|

Masse du sac (enkg) | 12 RE
| |
| Nombre de commandes | r[ | [

2. Calculer la miasse moyenne d'une commande.

Dans un stade, les tarifs des quatre tribunes
sont différents,

Le tableau ci-dessous donne le tarif et Le nombre
de spectateurs pour chaque tribune.

rTarlfs en€) | Eftectits T

10 4500
15 | goo0 |
18 | 7000
25 | 3000 |

JOP.Chrono.

Partie 15 jours en vacances, la famllle Bou-
lard a noté chaque jour le montant total de ses
dépenses quotidiennes (hebergement trans-
port repas wsrtes loisirs.. )

1. Quel est le cout total des vacances de la
famille Boulard 7

2. Quelle est la dépense moyenne d'une jour-
née de vacances pour cette famille ?

3. Quelle est la médiane de la série ?

Theme D « Staiistiques et probabilités




laguelle: Voici les réponses obtenues :

console ~ Nmtendo DS

l'effectif total est de 24.

DS » et un a répondu « PlayStation ».

Ueffectif de chaque valeur.

1. On compte le nombre total de réponses :

2. On compte le nombre d'apparitions pour
chaque réponse. Six éléves ont répondu « pas |
de console », six ont répondu « Wii », trois ont
répondu « Xbox », huit ont répondu « Nintende

En procédant ainsi, on dit que l'on détermine

P VOIR L VIDED : www.bordas-myriade.fr
On a demandé aux éléves d'une classé de 5¢ s'ils avalent une console de jeux vidéos et, si oui,
Wii - pas de console — Xbox - Wii = Wii - pas de console — Xbox ~ Nlntendo DS - Nintendo

DS — Wii = PlayStation — Wii - pas de console — Xbox —
- Nintendo DS - Nintendo DS - Nmtendo DS - pas de console — pas de console - pas de

Wii - Nintendo DS = Nmtendo DS

1. Combien-d’ e{eves ont Fépondu a ce sondage ?
2. Donner le nombre de réponses ebtenues pour chaque cas.
3. Calculer 1a frequence de chaque cas par rapport a l'ensefribie des réponses.

| 3. On calcule les quotients :
effectif dune valeur
effectif total '
Pour la réponse « Wii », on calcule -2- = 0,25,

On dit que la fréquence de la réponse « Wii »
est de 0.25 {ou 25 %). On procede de méme
pour les autres réponses. On peut ainsi dres-
ser le tableau suivant.

Modéle |Pasdeconsole] Wil | Xbox |Nintendo S| PlayStation | Total
Effectif | 6 6 3 8 1 2%
_Fréquer‘ice!_k 25 % ! 25 % 125 % 33.3% 4,2 % 100 %

Jem'entraine = cainuien

Activités rapides

Calcuter mentalement.
a8 50%de12€
c. 63%de200g

b. 40 % de 150 L
d. 18 % de 50 m

E On a posé la question suivante aux éléves d'une
classe de 5°: « Combien avez-vous de fréres et
sceurs ? », Voici leurs réponses ;
1:2;1;2;0:3;1;3;1:1;2:2:1:1
1;0;2:1:3:3;2;1;3.

1. Combien d'éléves ont répondu & ce sondage ?
2. Combien y a-t-il eu de réponses différentes ?
Quelles sont-elles ?

3. Construire un tableau donnant les effectifs de
chaque réponse.

413,

g Voici les effectifs de 'entreprise Microstop.

Effectif | Fréquence (en %) |

Programmeurs 22 1
Electroniciens 37
Infographistes 6

Commerciaux 20 |

Total |

1. Calculer l'effectif total,
2. Reproduire et compléter ce tableau.

m Marc a lancé un dé 20 fois. Il a obtenu les faces
su|vante5522646216323

1:4;6:5;2;3;4:;6.

Regrouper les resultats obtenus dans un tableau

a deux lignes avec les faces sur la premigre ligne

et les effectifs sur la seconde.

a———
N = : T

cli
fr:
co
=1
-1

—
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Voici la correction de la 1ére semaine de tes cours et exercices & la maison.
Essaye toujours de trouver les réponses par toi méme avant de recopier la correction !
Si_tu as besoin d'explications supplémentaires, tu peux m'envoyer un mail :
massonelol @gmail.com

Tout ce que tu trouves écrit en italique_sont de petites explications que j'aurais pu donner en
cours.

Bon courage |

A FAIRE LE LUNDI 16 MARS :
Chapitre n°11 : Statistiques

I) Vocabulaire

On a demandé & des éléves de 3eme le nombres d'heures qu'ils passaient a « chatter » du lundi au vendredi sur

internet .
Ce diagramme en barres représente les résultats de cette enquéte. 1; : Eﬂe‘ﬁf LS
¢ |
10' ‘ :
La population étudiée est les éléves de 3eme 8 !
. 1 3
Le caractére étudié est le temps passé sur internet : 6' , -
i
Les valeurs du caractéresontO ;1 :2:3:4:5:6 2 -
T j I 1 Durée .
07 ] Tt
1 235456 fenh}

1. Effectifs, effectif total :
(l'effectif ca veut dire « le nombre de... »)
L'effectif de la valeur 2 est 6 (sur le graphique, la barre du 2 monte jusqu'a 6), cela signifie que 2 éléves sont restés

6h sur internet.
On peut relever 40 données (en additionnant tous les effectifs, c'est a dire les nombres qu'on trouve en haut des barres) donc, on

dit que 40 est |'effectif total.

2. Fréqguences :
5 éléves sur 40 sont restés 4h sur internet (la barre du 4 monte jusqu'a 5) donc avec un tableau :

Nombre d'éléves qui ont passé 4h sur internet : 5 ? .I
‘Effec‘rlf total : 40 ‘ 100 0

Je calcule : 2 =5x100:40=125.
Donc 12,5 7% des éleves passent 4h sur internet dans la semaine.

(pour compléter ce tableau, vous pouvez réaliser des tableaux de proportionnalité & chaque fois comme le tableau juste au dessus)

Valeurs 0 1 2 3 4 5 6
—— B
Effectifs 3 8 6 11 | 5 1 6
| Fréquencesen® | 75% 20% | 15% 275% | 125% | 25% | 15% |

(Si j 'additionne tous les %, je dois trouver 100%)
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MARDI 17 MARS :

Exercices du livre : 4 page 220, 5 , 6, 7 page 221
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JEUDTI 19 MARS :

Correction : Exercice 10 p 221
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I) _Moyenne

Définition :
La moyenne d'une série de valeurs est le nombre obtenu en additionnant toutes ces valeurs et en divisant par le
nombre de valeurs.

Exemple 1: Nous avons demandé a un groupe de 5 éléves combien ils avaient de fréres. Voic leurs
réponses : Julie a 4 freres, Elisa a 2 fréres, Mohamed a 2 fréres, Wissem a 1 frére, Marina n'a pas de
frere.

En moyenne, combien de fréres ont les éléves de ce groupe. Donner un arrondi pour que la réponse ait un
sens.



M= (4+2+2+1+0):5=9:5=18 En moyenne, ces éléves ont chacun 2 fréres.

Exemple 2 :

Dans le I) de ce cours, nous avons effectué un sondage. Calculons le Temps moyen passé par ces éléves
sur internet,

Rappel :
Ily a 40 éléves. C'est a dire que |'effectif total est : 40.

Les valeurs sont 0,1, 2, 3,4, 5, 6 et chaque valeur appardit plusieurs fois. Il Yy a 40 valeurs & additionner.

Moyenne =(3x0h+8x1h+6x2h+11x3h+5x4h+1x5h+6x6h):40:114:40:
2,85h

Donc en moyenne, les éléves ont passé un peu moins de 3h sur internet.

Exercice n°1 :

Voici les notes en mathématiques, dans I'ordre chronologique, de 4 éléves d'une classe de 4éme :

(les notes sont sur 20)
Je remarque qu'il y a 11 notes pour chaque éléve donc | 'effectif total est 11 a chaque fois

Manuel 5,20,7,3,11,12,16,4,14,6 ,12 Moyenne=(5+20+7+ 3 +11+12+ 16+ 4+
| | 14+6+12):11=110:11 =10

Cécile 19,17,15,14 ,12 11,7 ,6 ,4,3,2 | Moyenne= 10 -
Franck 9,8,11,11,11,9,9,11,11,12,8 Moyenne = 10 -

Letitia  1,4,5,6,9,11,11,13,15,17,18  Moyenne=10

1. Calculer la moyenne de la série de notes de chaque éléve.
Ces moyennes sont elles représentatives de I'évolution de I'éléve au cours de I'année? NON, Ia moyenne
est identique mais les éléves n'ont pas évolué de la méme fagon, Laetitia a beaucoup progressé alors que

pour Cécile c'est |'inverse.

2. Voici les quatre appréciations du professeur de mathématiques concernant ces éleves ;

Appréciation A : Eléve qui a réguliérement progressé grdce a un travail sérieux.  Laetitia
Appréciation B : Eléve moyen qui s'en sort grace d un travail régulier. Franck
Appréciation C : Aprés un trés bon début, les résultats se sont écroulés par absence de travail
Cécile

Appréciation D : Eléve fantaisiste mais capable. Doit progresser s'il fournit un travail régulier.

Manuel
En regardant bien les notes de chaque éléve, redonne a chaque éléve son appréciation.

VENDREDI 20 MARS :




Exercices dans le cahier :
On a mesuré, lors d'un stage , de jeunes basketteurs. Les

tailles, en cm, sont les suivantes :
165 ; 175 ; 187 ; 165 ; 170
181 ; 174 ; 184 : 171 ; 166

- 178 ;177 176 174 ; 176

EL' ! Déterminer la moyenne de cette série statistique.

Lg Combien de basketteurs ont une taille inférieure a la
moyenne.

CORRECTION :
Ily a 15 valeurs donc |'effectif total est 15.
Moyenne = (165 + 175 + 187 + 165+ 170 + 181 + 174 + 184 + 171 + 166 + 178 + 177 + 176 + 174 + 176) : 15

Moyenne = 2619 : 15
Moyenne = 174,6 cm. En moyenne, les basketteurs de ce groupe mesurent 174,6 c¢m.

Exercice du livre : 9 p 223 (juste la question 1), 10 p 223 (juste la question 1). 11,13 p 223
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SUIVI DE L'ACTIVITE PHYSIQUE
COLLEGE PIERRE NORANGE

Pour rappel, pour pouvoir travailler pendant ce temps en
dehors du collége et pour ne pas perdre le rythme, il
convient :

- De garder un rythme de sommeil réqulier - se
coucher tot et se lever tdt-

- Ne pas passer un temps trop important devant les
écrans (télévision, ordinateur, console, téléphone,
tablette).

- Conserver une bonne hygiéne alimentaire - ne pas
manger devant les écrans par exemple-



QUELQUES CONSEILS AVANT DE COMMENCER

1/ Etre bien échauffé pour éviter de se blesser
- cordes a sauter d'au moins 2 minutes -ou faire semblant-,
- écartés serrés x10,
- talon fesse sur place x10,
- montée de genoux sur place x10
- étirements -voir feuille Echauffement-

2/ S'étirer en fin de séance pour éviter les courbatures (et
pendant si envie ou besoin)

3/ Ne pas travailler vite, mais préférer la
qualité du mouvement

4/ Souffler normalement lors des exercices, ne
pas bloquer sa respiration

5/ 2 minutes de récupération entre chaque
série qui font travailler les mémes muscles

6/ Commencer par le niveau les plus faciles et
par le nombre de répétitions le plus petit

N'oubliez pas de cocher
chaque série faite



RENFORCEMENT MUSCULAIRE

Dossier individuelle de :

Test Photos Muscles Résultats
sollicités
Gainage Les abdominaux |1/ ... 2/ .. 3/ ..
| trés fable | - de 2o’
[ faible | 20430
| moyen 314109
[ b [ r10at30"
]_ excellent I_+ de 1'30"
Les quadriceps |1/ ... 2/ ... 3/ ..
La chaise [ trés faible ] - de 20"

| fable | 20430
| moyen | 31"a1osr
bon [ 110a130"

] excellent ] +de 1'30"

Les pompes ﬁ > )
: : ou

1 S e
touche:le sol

Le dos reste droit; le nombril

Les pectoraux

A genoux :

1/ . 2/ .. 3/ ..
ouv

1/ ... 2/ .. 3/ ..

Corde a
sauter

u sans corde |

Les jumeaux

Avec corde :

1/ ... 2/ ... 3/ ..
Record sans s‘arréter
Ou sans corde :

1/ .. 2/ ... 3/ .




Aﬂen‘hon a ne

Fiche ABDOMINAUX

‘s}avoir le "‘dos cr-eux Le bassm dorr étre eh: refroversuon

(s allonger sur' Iefdos et essayer de. pas:w‘%

o 3 séries de 20"

L'araignée Abdominaux o o
(les obliques et o o o 3 séries de 30"
le grand droit) o o o 4 séries de 40"
o oo 4sériesde!
Gainage Abdominaux o o u 3 séries de 20"
(le grand droit) o o o 3 séries de 30"
o o o 4 séries de 40"
o oo 4sériesdel
Gainage Abdominaux o o o 3 séries de 20"
latéral (les obliques) o o o 3 séries de 30"
o oo 4 séries de 40"
o oo 4sériesdel

Faire des deux cotés

Gainage dorsal

Abdominaux
(les obliques et
le grand droit)

o o o 3 séries de 20"

a

]

o 3 séries de 30"
o 4 séries de 40"
o 4 sériesde 1’

Rentrer le
ventre

Abdominaux
(les transverses)
cet exercice
permet de perdre

Ren’rr'er- le ven'rr'e en sou_ff Ian‘r

o 10 séries de 20"
o 15 séries de 20"
o 15 séries de 30"

du ventre
Les dorsaux Dorsaux o o o 3 séries de 20"
o o o 3 séries de 30"
oo o 4séries de 40"
ooo 4sériesdel
Gainage Abdominaux o o o 3 séries de 20"
(les obliques) o o o 3 séries de 30"
coo 4 séries de 40"
ooo 4sériesdel

Faire des deux cétés




Fiche MUSCULATION DES QUADRICEPS

FLEXION

Quadriceps

http:/leps.roudneff.com

3

o o o 3 séries de 10

o o o 3 séries de 15

4 séries de 15

[}
[m]
a

o o o 4 séries de 20

FLEXION /
EXTENSION

Quadriceps

Puis sauter le plus haut Il

3 séries de 10

0
u]
[m]

3 séries de 15

n]
]
]

4 séries de 15

]
a
[n]

o 4 séries de 20

ju}
m)

FENTE AVANT

Quadriceps

1]
& "y

o o o 3 séries de 10

o 3 séries de 15

m}
]

o 4 séries de 15

]
a

o 4 séries de 20

0
]

Jambe droite puis jambe
gauche

LA CHAISE

Quadriceps

o 3 séries de 20"

o 3 séries de 30"

o 3 séries de 40"

| o 4 séries de 50"

MONTEE DE
CHAISE

Quadriceps

Faire avec une chaise
haute

o o o 3 séries de 20
o o o 3 séries de 30
o0 o o 4 séries de 20
o oo 4sériesde 30

Alterner jambe droite et
jambe gauche




Fiche MUSCULATION DIVERS

Les fessiers

O 0o O O
o 0o o o

o 3 séries de 10
o 3 séries de 15
o 4 séries de 15
o 4 séries de 20

Les fessiers

Pas besoin de I'appareil. Au sol, ¢a

o O o o

3 séries de 10
3 séries de 15
4 séries de 15
4 séries de 20

o o o 4
o o o o-o

Biceps

marche aussi !

K

o o o o

3 séries de 10

3 séries de 15
4 séries de 15
4 séries de 20

0O 0O O O

o 0O o o

Biceps et
pectoraux

o3
o3
o3
o4

séries de 20"
séries de 30"
séries de 40"
séries de 50"

Biceps et
pectoraux

BT e , o o . b
Cet exercice est difficile et ne peut pas étre

réalisé par tout le monde, ¢e n’est pas grave !

g o o o
a o o g
O o o g

3 séries de 10

3 séries de 15
4 séries de 15
4 séries de 20










Continuité pédagogique : I'H6 & la maison !

#*
*e

Cours de L.
Canette

D-19

CO

Bonjour & tous,
1). Au stylo vert, d I'aide de votre cahier, corrigez I'évaluation de géographie sur I'Afrique de '‘Ouest.

2). Merci de m'envoyer un mail (louise.canette@ac-nantes.fr) ol vous vous présentez (nom prénom
classe).Je pourrais ainsi vous envoyer tous les fichiers lourds, vidéos et QCM par mail.

3). Vous trouverez dans votre pochette une série d'exercices d'Histoire (nouveau chapitre sur
l'industrialisation) a faire en entier & la maison avant mardi 24 mars.

Mardi (Semaine 2), je vous enverrais le cours d recopier et les corrections dans le cahier ol vous
collerez les activités faites

Mon conseil : Organisez vous des heures de travail par matiére, faites-vous un emploi du temps,
couchez vous 16t et faites de |'exercice de maniére a nous revenir en forme.

Bon courage a fous, travaillez-bien et ... lavez-vous les mains ' |

L. CANETTE



@otisite 1 : Les progras Lechniques ot feo nouveaus outifs 3e Lindustiiabisation

Compétence: comprendre le sens général d'un doc et se poser des questions

a propos de situation historique (I'invention de la machine a vapeur)

La  révolution industrielle  repose sur l'utilisation de |la
. inventée ... °™ siécle par

J'EcossaisTRl i Ty lnar e e
Selon moi, elle pouvait permettre ..o

cylindre

@

1). Schéma de la machine & vapeur, je regarde la vidéo : http://dunant-evreux-col.spip.ac-
rouen.fr/?animation-sur-la-machine-a-vapeur-de-watt

2). Je complete la fiche ci-dessus




Quelle est le rdle de la vapeur et
de la machine?

Quel est le rdle de 1'homme?

Atelier de
tissage
(textile)

Forge dans
les usines

Schneider

du Creusot

(métallurgie)




Consigne : montrer que les industries Schneider structurent toute la ville du Creusot en

remplissant cette carte mentale.

Quels sont les produits @

Comment évolue la population de la ville ?

Quelle part de la population travaille dans les usines Schreider ?

fabriqués ay Creusot ?

T20c2> o0c5>

Quelle résidence domine la

ville ? < DOC 1
ocio| T SR

L'industrialisation dans
la ville-usine du
Creusot transforme ...

Quelles sont les nouvelles 5?&#:2%& DOC 2
créées pour développer les fonderies MU

Schneider?

Aprés avoir relu la legon précédente sur I'organisation du travail, explique
comment travaillaient les ouvriers des usines du Creusot,




CONFEDERATION GENERALE DU TRAVAIL

REDUISONS (¢ DE
A e i | Ay 7 5

0
- el by

DOC 2 FICHE:

Affiche publiée
par la
Confédération
Générale du
Travail (CET),
pour le ler mai
1912. La CGT est
= 52s un syndicat fondé

LES LONGUES JOURNEES LES COURTES JOURNEES en 1895 qui

amenent les BAS SALAIRES ameénent les HAUTS SALAIRES g i
provoquent le CHOMAGE diminuent 1e CHOMAGE defend Ies dro”-s
engendrent la TUBERCULOSE sauvegardent ia SANTE .
réeduisent & la MISERE assurent le BIEN-ETRE des ouvriers.
peussent 4 'ALCOOLISME permettent de se constituer un FOYER

ELLES RENDENT LA FAMILLE MALHEUREUS! RENDERT LA FAMILLE HEUREUSE

5) Doc 2 : Que réclament les ouvriers pour améliorer leurs conditions de vie et de travail ? Par
quels moyens espérent-ils obtenir cela?




7). Question d’'entrainement au Brevet pour tous les éléves S : Dans une réponse
développée et organisée en plusieurs paragraphes (reprenez votre fiche méthode), expliquez
comment travaillent et vivent les ouvriers au XIXéme siécle en France.




Nom : Sciences-physiques_ Niveau : 4éme

Prénom : Classe : |

Applications : La vitesse de la lumiére

Exercice 1 : La vitesse de la lumiére dans le vide est 300 000 km/s.

1. La lumiére met 4h12min pour aller du Soleil 2 Neptune, planéte la plus éloignée du Systéme
Solaire. Calculer la distance Soleil-Neptune en km.

2. La galaxie d’ Andromeéde est située a environ 2,3x10" km de la Terre. Calculer le temps que met
la lumiére pour venir d’Androméde. Exprimer le résultat en s puis en années.

Exercice 2 :

1) Pourquoi, lors d’un orage, voit-on I’éclair avant de percevoir le son du coup de tonnerre ?
p

2) Je veux mesurer chez moi la vitesse de la lumiére dans I’air. Pour cela je chronomeétre le temps
que je mets pour percevoir la lumiére d’une lampe une fois que j’ai fermé 1’interrupteur. Que
pensez-vous de cette méthode ?

La vitesse de la lumiére dans le vide est 300 000 000 m/s.

4) Convertir cette vitesse en km/h.

5) Comparer cette vitesse avec celle d’une fusée (10 km/s environ).

Exercice 03 :

1) En 1675, Ole Rémer, astronome danois,
observe les satellites de Jupiter. Il constate que
les levers observés de I, n’ont pas toujours lieu
aux heures prévues par les tables établies par
I’astronome Cassini. A ’aide du schéma ci-
dessus, tentez de’donner une explication.

2) Par le calcul, il établit la vitesse de la lumiére a 220 000 km/s. Que pensez-vous de cette valeur ?



4eme Questions sur le 1" texte & lire p103. "Macavity: a Mystery Cat"

A) Read the text twice very carefully (lire le texte deux fois trés attentivement)
B) Answer the questions in ENGLISH. (Répondre aux questions en anglais). Don't
make sentences (inutile de faire des phrases)

CONSEILS:

Réfléchissez toujours au titre du texte et au théme développé afin de ne pas faire de faux-sens dans la
compréhension du texte. Repérez les mots transparents, les verbes pour vous aider.

Essayez de comprendre les questions en anglais et vérifiez le sens avec ma traduction frangaise). Faites I'effort
de lire les questions en anglais. N'allez pas tout de suite & la traductionll]

N'oubliez pas de consulter les mots traduits & la fin du poéme. Cela vous aide & la compréhension.

1- What animal is the poem about? (de quel animal parle le poéme?)
2- What's the animal name? (quel est le nom de I'animal?)
3- What's his nickname? (quel est son surnom)
4- What does "Hidden Paw" mean in French? (que signifie "Hidden Paw" en francais?)
5- Why is he called "Hidden Paw"? (pourquoi est-il appelé "Hidden Paw?)
6- What famous Police Organization does Macavity always surprise? (quel organisme ‘
de Police trés célébre est toujours surpris par les exploits de MacavitY?)
7- What does the Police always say when they arrive at a crime scene? (Que dit [
toujours la Police lorsqu'elle arrive sur la scéne d'un crime?)
8- What does Macavity break? (que "défie" Macavity?)
9- What unusual power does he have? (quel pouvoir hors du commun posseéde-t-il?)
10- What are the 2 "places" where the Police usually look for him? (quels sont les 2
endroits ol la Police a I'habitude de le chercher?)
11- Has the Police ever found him? (est-ce que la Police I'a déja retrouvé?
12- Give 3 physical aspetcs of Macavity (donne 3 aspects physiques sur Macavity)
13- What does the poem say about Macavity 's whiskers?) (que dit le poéme sur les
moustaches de Macavity? |
14- Macavity is compared to another animal Which one, Why? (Macavity est
compare & un autre animal. Lequel? Pourquoi?
15- Where could you meet him? (OU pourriez-vous I'apercevoir?)

Donnez 5 informations en francais & propos de |'auteur TS Eliot (petit texte dans
I'encadré a gauche du texte)

GRAMMAIRE
Lire attentivement BE et Have Got dans le Précis grammatical p118 du manuel

Faire les exercices correspondants (be et have got) de la p138



Semaine du 16 au 20 mars 4e4

emilie. paugam@ac-nantes.fr (ne m'envoyez pas les exercices par mail, un corrigé

sera donné, c'est a vous de le travailler en autonomie)

Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous €tes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
complétes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé.

Semaine du 16 au 20 mars 4e4
emilie. paugam@ac-nantes. fr (ne m‘envoyez pas les exercices par mail, un corrigé
sera donné, c'est a vous de le travailler en autonomie)

Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous etes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
complétes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé.

Semaine du 16 au 20 mars 4e4

emilie. paugam@ac-nantes.fr (ne m'envoyez pas les exercices par mail, un corrigé

sera donné, c'est a vous de le travailler en autonomie)
Voici le travail que nous aurions dii réaliser en classe et que vous devrez faire chez
vous. Vous €tes invités a utiliser un dictionnaire (papier ou en ligne) pour faire la
recherche du vocabulaire inconnu.

Trabajo 1 : imaginez un dialogue voir document

Trabajo 2 : Compréhension écrite : répondre aux questions en formulant des phrases
complétes comme d'habitude et traduire toutes les réponses du corrigé.



CORRIGE : A lire une fois la compréhension écrite travaillée + traduire toutes

les réponses en francais sans utiliser google traduction.

1. ¢Hacia qué zona de Espafia emigraron muchos campesinos en los afios 60 y
70 ? éPara qué?

En los afios 60 y 70 muchos campesinos emigraron hacia el norte de Espafia donde
habia mds trabajo. Eran zonas industrialmente mds desarrolladas. (Pais Vasco, Madrid,
Cataluiia).

2. ¢Emigraron a otros paises ?

Si, emigraron hacia otros paises también como Francia, Suiza y Alemania.

3. En la actualidad, ¢Espaiia recibe a emigrantes ? ¢Para qué vienen y de dénde
son ?

En la actualidad, Espafia recibe a emigrantes que vienen de América Latina y de Africa
del Norte. Dejan su pais de origen para encontrar un empleo o mejores condiciones de
vida.

4. Algunos entran de forma peligrosa, ¢por qué ?

Si, algunos entran de forma peligrosa, cruzan el océano y el estrecho de Gibraltar en
embarcaciones que se llaman « Pateras ».



TRABAJO N°1 :

| avude

» |_a ambicion « La curiosidad
¢ La melancolia

* El paro = el empleo

* Adaptarse

e Descubrir otras costumbres

Mafalda pregunta a su madre por qué
la gente se va al extranjero. En parejas,
imaginad el didlogo.

Imaginez un dialogue entre Mafalda et sa mére. Mafalda souhaite savoir pourquoi les gens partent & I'étranger. Utilisez le
vocabulaire de |'encars « Ayuda » & droite.

RRT SSIBLE A LIRE EVI T QUA TRAVAIL EST FAIT : AUCUN INTERET SINON

- Dime mamd, <por qué la gente se va al extranjero ?

- La gente se va al extranjero primero para descubrir nuevas costumbres y vivir en otro pais.
- Si pero es dificil adaptarse a un nuevo pais, no ?

- Si también pueden sentir melancolia, y estar tristes de no ver a su familia,

- ¢Otros van a trabajar no ?

- 5i los jévenes cuando terminan la carrera dejan su pais para buscar un empleo cuando no hay y evitan estar en paro.



DOCUMENTO « Bu;c:mdo trabajo »

B uscan dO tra b aj o Las Comunidades auténomas

En los afios 60 y 70 muchos campesinos del sur
(Andalucia, Extremadura) emigraron hacia regio-
nes espanolas mas desarrolladas industrialmente
(Cataluna, Madrid, el Pais Vasco).

Otras personas prefirieron buscar trabajo fuera de
Espafia y emigraron a Francia, Suiza o Alemania.
=

JSLAS CANARIAS 3
f. Py f
' ' aa‘ré:_ﬁ.g‘r’:“?m'ﬁm A
. _

Unos trabajadores en Francia durante un descanso
En la actualidad, las cosas han cambiado y 1. ¢Hacia qué zona de Espafia emigraron muchos
Espana se ha convertido en un pais al que acu- campesinos en los afios 60 y 70 ?
den los emigrantes en busca de trabajo y de ¢Para qué?

mejores condiciones de vida.

En Espatia viven muchos miles de latinoamerica-
nos y también muchos emigrantes del norte de
Africa. Algunos de estos ultimos entran en el pais
atravesando el estrecho de Gibraltar en pequenas 3. EN la actualidad, ¢Espafia recibe a emigrantes ?
embarcaciones llamadas « pateras ». Esta travesia  <Para qué vienen y de dénde son ?

es muy peligrosa.

2. ¢Emigraron a otros paises ?

4. Algunos entran de forma peligrosa, ¢por qué ?

Emigrantes en una patera.



